

Oponentský posudek bakalářské práce

Jméno autorka: Klára Nováková

Obor:

Biologie se zaměřením na vzdělávání
Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání

Název práce: Šikana a její prevence na ZŠ Masarykova v Telči

Vedoucí práce: Mgr. Radka Skorunková, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Barbara Pospíšilová

Katedra pedagogiky a psychologie, PdF UHK

Originalita práce: téma je aktuální s praktickým přesahem do pedagogické praxe

Práce je zaměřena: teoreticky i empiricky

Rozsah práce: dostatečný

Použité zdroje: aktuální, chybí zahraniční

Počet uváděných zdrojů: dostatečný

Klára Nováková se v práci zaměřuje na téma šikany a její prevence. Práce je logicky dobře vystavěna, teoretická a praktická část je provázána a výzkumná část navazuje svým zaměřením na teoretický základ. Práce obsahuje 11 stran teoretického základu a 39 stran se věnuje praktické části. Délka jednotlivých kapitol je významově vyvážená.

V praktické části autorka pracuje kvantitativní metodou dotazníku. Záměr dotazníku a jeho sestavení je dostatečně zdůvodněno a je z něj možné čerpat zajímavé informace. Z hlediska cíle práce má dotazník širší záběr než jsou stanoveny výzkumné cíle. Oceňuji, že součástí dotazníku jsou i otevřené otázky a otázky zaměřené na řešení (např. otázka č. 10 *Co by podle Tebe mohlo pomoci odstranit ubližování a šikanu ze školy? Napiš vlastními slovy*). Díky těmto otázkám mohl mít přidanou hodnotu i pro samotné respondenty.

Velký přínos práce spatřuji ve využití výsledků dotazníkového šetření ředitelem školy a jeho návrhu na zapracování změn do budoucího preventivního programu školy.

Autorka pracuje s celou řadou aktuálních zdrojů, využívá zde práce renomovaných autorů v tématu. Velmi vhodně je doplňuje a provazuje vlastním komentářem. Cituje dle normy, pouze u přímých citací chybí uvedení stránky (např. citace z Vágnerové, str. 10; Průcha str. 20 aj.).

Práce je bez gramatických chyb a překlepů.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky a náměty k obhajobě:

1. V práci uvádíte, že by mohla být prospěšná nastupujícím učitelům. Na základě svých zjištění naformulujte tři doporučení, která považujete za zásadní pro budoucího učitele.
2. Které výsledky dotazníkového šetření pro Vás byly nejvíce překvapivé a jak si je vysvětľujete?

Datum: 3. 5. 2020

Hodnocení:

Podpis oponentky práce